

# 鄒市明「海盜打法」具衛冕實力



女子拳擊世錦賽正在秦皇島如火如荼進行，世界各地的女子拳擊高手雲集中國，爭奪十個級別的冠軍，尤其是首次列入奧運會的三個項目的爭奪更是異常激烈。13日在秦皇島體育館，記者圍繞倫敦奧運會等熱點話題，獨家專訪了中國拳擊協會主席常建平。

北京奧運會冠軍、貴州選手鄒市明是中國首奪奧運拳擊金牌的選手，也是中國拳擊隊征戰倫敦奧運會的主力隊員。儘管離上次奧運奪冠已過去了四年，但鄒市明的狀態保持得相當好，2010年廣州亞運會上摘得金牌。2011年男子拳擊世錦賽，以「海盜打法」稱霸拳壇的鄒市明不負眾望，第三次奪得冠軍，這也是本屆世錦賽中國隊獲得的唯一金牌。他同時成功地獲得了倫敦奧運會的入場券。

常建平認為，儘管中國拳擊隊有多名男選手獲得了倫敦奧運會的參賽資格，但從隊員的實力和這個周期的訓練和比賽情況來看，鄒市明無疑是最具奪冠實力的一個，具備了在倫敦奧運會上衛冕的實力。當然屆時能否實現這個目標，既要看他最後階段的備戰情況，更要看鄒市明比賽時的臨場發揮。「但我認為，他蟬聯奧運冠軍的希望很大。」

## 世錦賽輕鬆晉級16強

在13日進行的女子拳擊世錦賽暨倫敦奧運會資格賽上，24歲的中國山東姑娘任燦燦在51公斤級比賽中，以16：4輕鬆擊敗匈牙利選手卡塔林·安欽，晉級16強。在看台上觀戰的常建平認為，如果能夠順利拿到倫敦奧運會入場券，任燦燦屆時有望衝擊奧運金牌。

常建平說，根據倫敦奧運會拳擊項目的賽程安排，如果任燦燦能夠奪得51公斤級的金牌，那麼這將不僅是中國女子拳擊歷史上首枚奧運金牌，也是奧運會歷史上的首枚女子拳擊金牌。

據常建平介紹，現世界排名第一的任燦燦只要能在本屆世錦賽上躋身前八，並在亞洲選手中排名前二，就能獲得倫敦奧運會的入場券。而倫敦奧運會時，任燦燦的主要對手來自印度、朝鮮和英國。本次比賽，也是倫敦奧運會前的一次火力偵察。「我們會認真觀察各個級別主要對手的狀態。」

## 逾150人爭倫奧入場券

常建平認為，秦皇島世錦賽也將成為女子拳擊運動史上重要的分水嶺。她將見證女子拳擊運動三個級別首次進入倫敦奧運會的歷史性時刻。本次比賽設了十個級別的比赛，共有全世界70餘個國家和地區的300餘名運動員前來參賽，但是其中的150餘人集中在倫敦奧運會的三個級別上，由此可見奧運會的巨大吸引力。

# 任燦燦有望衝奧運女拳首金



鄒市明在北京奧運首奪金牌。資料圖片



任燦燦(右)首戰晉級。新華社

# 台灣女拳手奧運夢碎

寶夢婕走下拳台，8：19，她苦笑着朝等待在一旁的記者搖了搖頭，這個比分提前宣告她的奧運夢結束。女子拳擊世錦賽暨倫敦奧運會資格賽13日進行51公斤級預賽，中華台北選手寶夢婕首個登場，對陣世錦賽冠軍、俄羅斯名將葉麗娜·薩維耶娃。對於這位中華台北隊一號種子選手來說，這樣的抽籤結果無疑有些殘酷。教練賴明輝說：「她太想贏了，第一回合就打得過急，完全亂了陣腳。」

24歲的寶夢婕纖瘦秀美，一頭長髮，和她這個年紀

的台灣女孩們一樣，說話聲音極度溫柔，「拳擊不是只有男生才可以玩的運動，女生也不差，打起來還蠻好看的。」國中三年級首度「觸電」拳擊，寶夢婕在拳擊賽場摸爬滾打已10年有餘。

女子拳擊項目首次成為奧運項目，寶夢婕所在的51公斤級正是列入奧運的三個級別之一，包括五屆世錦賽冠軍印度選手甘·瑪麗在內的諸多實力選手甚至通過升級或降級加入奧運門票的競逐，而根據賽制，唯有排名在亞洲地區前兩名，且總排名前八的選手才能

穩握「入場券」。

「奧運是所有運動員夢想的殿堂，大家都是衝着奧運來的，當然也希望能通過比賽與各國好手較勁，看自己的水平在哪裡。」

寶夢婕告訴記者，她的偶像是與她同歲的中國隊選手任燦燦，後者目前在世界排名第一。「如果能走下去，與燦燦同台比拚一下很幸運啊，她一直是我們學習的對象。」



寶夢婕提前結束她的奧運夢。網上圖片

# 恒大今迎亞冠關鍵戰 不勝無歸

廣州恒大15日晚將客場對陣泰國武里南聯隊，亞冠聯賽小組賽第6輪的收官之戰一觸即發！15日一役對廣州恒大來說尤其關鍵，能否鎖定小組出線權，就看恒大能否於今場賽事一舉「殲滅」武里南聯。而為了穩保勝果，恒大極有可能「特赦」被禁賽的干卡，又或叫休養中的穆里奇帶傷上陣，誓要把出線權握於股掌之內。

恒大對壘武里南聯的收官之戰，將於15日晚7時30分上演。有早前爆冷以1：2輸給武里南聯的前車之鑑，恒大今戰實在不容有失。身為亞冠當中唯一有出線希望的中國球隊，教練李章洙表示今場賽事不僅要為恒大球迷而

戰，更是為中國球迷而戰。而面對武里南聯的核心主力阿切姆彭和奧漢德扎，恒大將無可避免地遇上一場硬仗。

為了亞冠的出線權兼報一箭之仇，恒大極有可能「特赦」早前因違反紀律被禁賽的干卡，讓他提早落場戴罪立功。

與此同時，因傷患而正在休養的穆里奇也極有可能被恒大急召回隊，要在這關鍵一戰帶傷上陣。恒大的兩員猛將如能在今日一戰復出，無疑會令球隊士氣大振。

不過雖然球賽迫近，李章洙卻對兩人能否披甲上陣仍未有多加透露：

「穆里奇正在一邊治療一邊訓練中，他的狀態能否達到出場比賽的要求，還要看當晚的訓練狀況以及身體反應。」至於干卡能否獲「解封」，李章洙亦是大賣關子，以「秘密」作為回應。

另一邊廂，已出線無望的天津泰達和北京國安亦會上演兩場球賽，分別對戰城南一和與布里斯班怒吼。其中，受亞足聯處罰，泰達主場此戰不允許球迷入場觀戰。

香港文匯報記者 黃舒慧



恒大(紅衫)日前在中超以1：3不敵大連實德。新華社

# 女子公路世界盃 崇明島落幕

中新社上海13日電 2012年國際自盟女子公路世界盃賽上海崇明站13日鳴槍。經過三個多小時爭奪，荷蘭車手歐爾德·莎莉奪得冠軍。

女子公路世界盃賽是國際自盟頂級賽事之一，而上海崇明站則是該賽事唯一的亞洲分站賽。由於屬奧運積分賽，該賽吸引全球眾多頂尖自行車職業隊和國家隊參賽。來自11個國家和地區、16支隊伍的84名女車手出發後穿越上海長江隧道和長江大橋，最終抵達終點，賽道全長120.4公里。

中國公路自行車運動與世界先進水平尚有差距，中國唯一職業自行車隊——崇明捷安特職業車隊此番代表中國參賽，最終劉馨取得第13名的成績，是中國運動員在比賽中的最好成績。中國自行車隊總教練沈金康賽後對此



國際自盟女子公路世界盃在滬舉行。新華社

次中國隊的成績表示滿意。他表示，比賽基本達到了訓練目標，按目前的國際自盟國家隊積分排名，中國隊可以拿到兩個奧運公路自行車賽名額，但倫敦奧運前還會有奧運積分賽，所以最終能否獲得這兩張奧運門票還不好說。

# 田亮進國際游泳名人堂

新華社北京14日電 日前2012年第48屆國際游泳名人堂在美國勞德代爾堡進行了頒獎典禮，前跳水奧運冠軍田亮(下圖)獲得最佳跳水運動員獎項，成為進入名人堂的第九位中國跳水人。

1994年，國際游泳名人堂第一次迎來的中國選手是周繼紅，她贏得了1984年洛杉磯奧運會女子10米跳台金牌。此後，1988年奧運會女台冠軍許艷梅、「跳板女皇」高敏、1992年巴塞羅那奧運會男台冠軍孫淑偉、譚良德、悉尼奧運會男板冠軍熊倪、少年天才伏明霞都獲得過最佳跳水運動員。名師徐益明是唯一獲得名人堂最佳教練員頭銜的中國人。

田亮憑藉2000年悉尼奧運會男子

10米台冠軍、雙人跳台銀牌，和2004年雅典奧運會的雙人跳台金牌以及單人銅牌，以2金1銀1銅的奧運戰績和3枚世錦賽金牌榮登名人堂。



## 跳水大獎賽 中國摘6金

據新華社北京14日電 國際泳聯消息，為期四天的國際泳聯跳水大獎賽美國站比賽於當地時間13日在勞德代爾堡結束，以第二主力陣容出馬的中國跳水隊收穫了6枚金牌和2枚銀牌。王涵在女子3米板上摘金，並在雙人3米板上和鄭曲琳(上圖)配合獲得桂冠；朱佳名/劉蕙瑕獲得女台雙人冠軍；周呂鑫在男子10米台的第三跳出現重大失誤，好在最終驚險奪冠；火亮/陳艾森稱霸男子雙人10米台。

## 亞歐乒賽 亞洲隊獲勝

據新華社天津14日電 2012年亞洲-歐洲全明星乒乓球挑戰賽(亞洲站)比賽13日晚在天津落下帷幕，經過兩日角逐，亞洲聯隊以7：3的總比分力克歐洲聯隊。首回合比賽，亞洲聯隊4：1暫時領先，13日晚的次回合爭奪中，亞洲聯隊再以3：2擊敗歐洲聯隊，並以兩回合7：3的總比分取得2012年亞歐全明星挑戰賽(亞洲站)的勝利。

## 國羽武漢備戰湯優孟

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國羽毛球隊已於13日飛抵武漢，進行為期一周的適應性訓練。5月20日，湯姆斯盃暨優霸盃羽賽將在武漢體育中心拉開帷幕。談及兩年前意外丟掉的優霸盃，總教練李永波稱女隊員抗壓能力偏弱，重奪優盃的主要對手仍是自己，他說：「重奪優盃要做好困難的準備，女隊員相對年輕，加之上次又輸了，所以心理壓力更大。如果能發揮出訓練水平，我們就能變得很強大。」

中華拾錦

